
Anotace 
 

Disertační práce se podrobným způsobem věnuje otázce reakce na trestnou činnost 

mladistvých delikventů a možnostem řešení jejich trestní odpovědnosti v evropském kontextu. 

Popisuje historický vývoj přístupu k problematice juvenilní delikvence, jakož i základní 

modely soudnictví nad mládeží. Významnou část práce tvoří komparativní analýza vybraných 

zahraničních právních úprav v oblasti zacházení s mladistvými pachateli trestných činů, 

konkrétně právní úpravy Spolkové republiky Německo, Rakouské republiky a Švýcarska. 

Detailním způsobem jsou v disertační práci rozebrány sankční systémy uvedených zemí a je 

provedeno jejich vzájemné srovnání. Za podstatné je na místě považovat hodnocení vybraných 

sankcí z hlediska jejich efektivnosti vycházející z poznatků o míře recidivy mladistvých 

pachatelů. V návaznosti na to se disertační práce zabývá otázkou jakým způsobem působit na 

odlišné typy mladistvých pachatelů z pohledu vývojové kriminologie, zejména pak na tzv. 

chronické pachatele trestné činnosti. V souvislosti s tím formuluje charakteristické znaky obou 

skupin. Podrobně se věnuje zejména fenoménu chronických mladistvých pachatelů, formuluje 

rizikové faktory sloužící k rozpoznání a predikci dráhy celoživotního pachatele. Rozebírá dva 

z významných, ač v české odborné literatuře dosud poměrně opomíjených, faktorů 

ovlivňujících páchání závažné trestné činnosti mladistvými, jimiž jsou jednak delikventní 

vrstevnické skupiny a zejména pak přistěhovalecký původ. Význam posledního ze 

zmiňovaných prvků pro kriminální dráhu jedince demonstruje na fenoménu kriminality 

mladistvých imigrantů 2. generace ve Spolkové republice Německo. Závěrem autorka na 

základě provedené analýzy a zjištěné efektivnosti jednotlivých sankcí formuluje četné návrhy 

de lege ferenda směřující ke zdokonalení sankčního systému nad mladistvými v České 

republice, uvádí příklady špatné praxe v oblasti sankcionování a vyjadřuje svůj pohled na 

přístup k trestné činnosti mladistvých pachatelů a jejímu řešení. 

 


